
本人と家族の意向に沿った
多職種連携の推進について
〜アウトカムからの検討〜

資料４

令和５年７⽉３⽇
柏市地域医療推進課

これまでの振り返り
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Ｒ４年度第２回・第３回連携協議会の振り返り
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第２回︓質的側⾯からの検討
第３回︓量的側⾯からの検討

４場⾯ごとに整理しました。
別紙をご覧ください。

検討の流れ
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テーマと検討の流れ
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• テーマを実現していくためには，テーマに対する具体的な共通認識が必要ではないか。
• 共通認識を図るために，４つの場⾯毎のポイントを設定したい。
• ポイントを設定するために「テーマに対する現状や課題」を３方向から検討。

R４年度第２回 R４年度第３回 R５年度第１回 R５年度第２回 R５年度第３回

３方向からの検討
質的側⾯ アウトカム

満⾜度調査速報

ポイント
の設定

３方向からの検討と
設定したポイントを
踏まえ
R3第3回の方向性を
必要に応じて更新

方向性の
修正

満⾜度調査結果
・市⺠
・従事者

看取り

急変時
の対応

⽇常の
療養⽀援

入退院
⽀援エピソード

本人と家族の意向に沿った多職種連携の推進

今回はココです

量的側⾯

評価指標
・将来推計
・死亡小票

今後の流れ －第1回終了後から今年度末まで－（案）
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事務局の整理 R５年度第２回 R５年度第３回

ポイント
の設定

方向性の
修正

３方向からの検討と
設定したポイントを
踏まえ
R3第3回の方向性を
必要に応じて更新

看取り

急変時
の対応

⽇常の
療養⽀援

入退院⽀援

各職能団体
ヒアリング

３方向からの
検討を踏まえ
ポイント案
作成

R5年度第２回
事前意⾒

案の修正 ポイントの説明
方向性修正の支援



委員の皆様にご議論いただきたいこと
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アウトカムからの検討

本人・家族・従事者満⾜度調査の結果を⾒て
気づいた点について教えてください

アウトカムからの検討
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今回の狙い
ポイントの設定に向け，テーマの現状と課題をアウトカム指標から検討する

本人・家族・従事者満⾜度調査の結果のうち
下記の設問の結果を⾒て気づいた点について
教えてください

1. サービス満⾜度（本人・家族）
2. 本人と家族の意向の一致（家族）
3. 意向の伝達（本人・家族）／意向の確認（従事者）



令和4年度満⾜度調査 －結果の概要－

⽣活満⾜度調査 医療従事者満⾜度調査 介護サービス従事者調査

対象者 介護保険サービス利⽤者
（本人・家族）

在宅医療にかかわる
医療従事者

介護保険サービス従事者

調査方法 郵送配布・郵送回収 インターネット方式 インターネット方式

有効回答
数

本人︓1,185人
・在宅医療利⽤あり︓624人
・在宅医療利⽤なし︓561人
家族︓1,555人
・在宅医療利⽤あり︓876人
・在宅医療利⽤なし︓679人

医療職︓100人 介護職︓461人
医療職︓103人

調査時期 令和4年11⽉〜12⽉ 令和4年11⽉〜
令和5年1⽉

令和4年11⽉〜
令和5年1⽉

【参考】
前回調査

本⼈︓1,570⼈（R1調査）
・在宅医療利⽤あり︓626名

郵送配布・郵送回収
家族︓185⼈（H30調査）

ケアマネに依頼し配布・回収

医療職︓444⼈
（H30調査）

郵送配布・郵送回収

介護職︓898⼈
（H30調査）

郵送配布・郵送回収
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⽣活満⾜度調査 －回答者の内訳（本人）－

65歳未満
3%

65歳以上
75歳未満

14%

75歳以上
85歳未満

36%

85歳以上
95歳未満

41%

95歳以上
6%

年齢層内訳 n=1,185

⼥

63%

男

37%

性別内訳 n=1,185

要支援１
15%

要支援２
17%

要介護１
27%

要介護２
21%

要介護３
10%

要介護４
7%

要介護５
3%

要介護度別内訳 n=1,185
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１－１ サービス満⾜度（本人） ［⽣活満⾜度調査］

あなたが利⽤している介護（医療）サービスにどの程度満⾜していますか

1.9%

7.8%

16.7%

56.8%

16.7%

1.4%

7.9%

16.7%

54.1%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

利用者（本人）のサービス満足度 −前回調査との⽐較−
（ｎ：在宅医療サービス利用者）

R4 R1

R4：n=582（624から無回答42を除く）
R1：n=586（626から無回答40を除く）

2.3%

7.6%

15.4%

46.9%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足

満足

サービス満足度（家族）

在宅医療利用者家族
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１－２ サービス満⾜度（家族） ［⽣活満⾜度調査］

ご本⼈が利⽤している介護（医療）サービスに，あなたはどの程度満⾜していますか

n=839（876から無回答37を除く）

※前回調査なし
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１－３ サービスに満⾜な理由（本人） ［⽣活満⾜度調査］

「４．まあ満⾜／５．満⾜」と回答された理由をお聞かせください（複数回答可）

72.9%

56.1%

15.1%

45.2%

26.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス担当者の対応がよい

必要なサービスを受けられている

利用料金が適正

安心感を得られた

家族の負担が減った

その他

満足な理由（本人）

在宅医療利用者
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１－４ サービスに不満な理由（本人） ［⽣活満⾜度調査］

「１．不満／２．やや不満」と回答された理由をお聞かせください（複数回答可）

25.9%

38.9%

25.9%

29.6%

24.0%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス担当者の対応が不適切

必要なサービスを受けられていない

経済的負担

精神的負担

家族が大変そう

その他

不満な理由（本人）

在宅医療利用者
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１－５ サービスに満⾜な理由（家族） ［⽣活満⾜度調査］

「４．まあ満⾜／５．満⾜」と回答された理由をお聞かせください（複数回答可）

51.4%

70.3%

51.8%

19.9%

53.7%

49.1%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人が満足そう

サービス担当者の対応がよい

必要なサービスを受けられている

利用料金が適正

安心感を得られた

介護の負担が減った

その他

満足な理由（家族）

在宅医療利用者家族
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１－６ サービスに不満な理由（家族） ［⽣活満⾜度調査］

「１．不満／２．やや不満」と回答された理由をお聞かせください（複数回答可）

21.7%

12.0%

26.5%

44.6%

33.7%

19.3%

18.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人が不満そう

サービス担当者の対応が不適切

必要なサービスを受けられていない

経済的負担

精神的負担

介護の負担が減らない

その他

不満な理由（家族）

在宅医療利用者家族
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２ 本人と家族の意向の一致（家族） ［⽣活満⾜度調査］

あなたは，ご本⼈の意向を⽇頃から確認していますか
ご本⼈の意向は，あなたの意向と概ね一致していますか

52.8%

20.9%

19.9%

1.4%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

確認していて一致している

確認しているが一致していない

確認していない・確認できない

不明

無回答

意向の一致

在宅医療利用者家族

n=876

※前回調査なし
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３－１ 意向の伝達（本人） ［⽣活満⾜度調査］

あなたは，サービス担当者に自分の意向を伝えていますか（家族を通じても含む）

37.8% 33.3% 13.3% 6.4%

2.3%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

在宅医療利用者

意向の伝達（本人）
（n：在宅医療サービス利用者）

1. 伝えている（236人） 2. やや伝えている（208人）

3. どちらともいえない（83人） 4. あまり伝えていない（40人）

5. 伝えていない（14人） 無回答（43人）

n=624

※前回調査なし
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３－２ 意向を伝達する理由（本人） ［⽣活満⾜度調査］

「１．伝えている／２．やや伝えている」と回答された理由をお聞かせください
（複数回答可） ※前回調査なし

67.8%

34.0%

9.7%

17.1%

44.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス担当者を信頼しているから

サービス担当者に尋ねられるから

家族から伝えるよう勧められるから

家族が困らないように

意向に沿ったサービス提供をして欲しいから

その他

意向を伝達する理由

在宅医療利用者

9.3%

38.9%

16.7%

7.4%

14.8%

14.8%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス担当者を信頼していないから

サービス担当者に尋ねられることがないから

サービス担当者に申し訳なく思うから

家族の意向と異なると思うから

家族の負担が増えると思うから

意向を伝えても叶えられないと思うから

その他

意向を伝達しない理由

在宅医療利用者
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３－３ 意向を伝達しない理由（本人） ［⽣活満⾜度調査］

「４．あまり伝えていない／５．伝えていない」と回答された理由をお聞かせください
（複数回答可）

※前回調査なし

n=54
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３－４ 意向の確認（従事者） ［医療従事者・介護サービス従事者調査］

あなたは，サービスを提供する本⼈・家族の意向を，⽇頃から確認していますか

87.7%

90.1%

88.4%

11.9%

9.9%

11.3%

0.4%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護職

医療職

全 体

意向の確認（従事者）

確認している 確認していない 無回答

※前回調査なし

n=461

n=203

n=664
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３－５ 意向の確認（従事者） ［医療従事者・介護サービス従事者調査］

「確認していない」と回答した方に伺います。理由を教えてください（複数回答可）

3.6%

40.0%

20.0%

14.5%

41.8%

10.9%

10.0%

35.0%

10.0%

20.0%

25.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

意向を確認できるほど信頼関係が築けていないから

意向を確認する機会・タイミングがないから

意向を確認する時間が作れないから

どのように意向を確認したらよいか方法がわからないから

意向確認は自分の役割ではないから

その他

意向を確認していない理由

介護職 医療職
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【参考】⽣活満⾜度（本人） ［⽣活満⾜度調査］

1.8%

0.8%

1.8%

5.9%

5.4%

21.7%

12.8%

17.4%

19.2%

6.7%

6.5%

2.0%

1.2%

1.8%

6.6%

6.6%

21.9%

10.4%

16.1%

18.9%

6.9%

7.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

利用者（本人）の生活満足度 −前回調査との⽐較−
（ｎ：在宅医療サービス利用者）

R4 R1

高い

低い

R4：n=604（624から無回答20を除く）
R1：n=626

あなたは、全体として、最近の⽣活にどの程度満⾜していますか
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【参考】⽣活満⾜度（家族） ［⽣活満⾜度調査］

あなたは、全体として、最近の⽣活にどの程度満⾜していますか

1.6%

1.4%

2.5%

6.7%

7.4%

20.6%

13.3%

15.6%

19.2%

7.7%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

生活満足度（家族）

在宅医療利用者家族

低い

※前回調査なし

n=849（876から無回答等27を除く）

高い


